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1. Yleistä 

Kehittämisyhdistys Mansikka ry:n johtavana ajatuksena on paikallinen kehittäminen elinkeinoelämän, 
elämisen ja asumisen mahdollisuuksia tukemalla. Keskeisimmät arvomme ovat paikallisuus, yhdessä 
tekeminen, ihmisläheisyys ja avoimuus. 
 
Mansikan toiminta-alueen vahvuuksia ovat puhdas luonto, vahva elintarviketeollisuus ja erikoiskasvinviljely 
sekä maaseutukulttuuri ja yhteisöllisyys. Haasteita ovat väestön ikääntyminen ja muuttotappio sekä 
työvoiman saanti. Vuonna 2025 jatkettiin ohjelmakauden 2023-2027 tukihakemusten käsittelyä 
hallituksessa. Kysyntä oli vilkasta ja tukihakemusten määrä oli jälleen ennätyksellinen, joskin 
euromääräisesti hankkeet olivat pieniä.  
 
Mansikan henkilöstöresurssi kasvoi vuonna 2025 omien hankkeiden myötä ja vuoden lopussa työntekijöitä 
oli 7 henkilöä. Mansikan taloudellinen tilanne on erittäin hyvä. Hankkeiden suunnitelmallinen toiminta 
budjettien mukaan, hankintojen kilpailuttaminen ja matkakustannusten pysyminen kohtuullisella tasolla 
ovat vahvistaneet Mansikan taloudellista tilannetta. 
 
 

2. Leader-toiminta 

Leader-rahoituksen tavoitteena on kehittää maaseutualueiden elinvoimaa ja ihmisten hyvinvointia. Leader-
toiminta perustuu siihen, että paikalliset ihmiset itse tietävät parhaiten, miten omaa kotiseutua tulisi 
kehittää. Kehittämisyhdistys Mansikka ry aloitti ohjelmakauden 2023–2027 Siemenistä hedelmiksi -
paikallisen kehittämisstrategian toteuttamisen. Tämän toimintakertomuksen liitteenä on Leader-
rahoituksen vuosiraportti 2025.  

 

3. Oma hanketoiminta 

Mansikka-Hillo-rahoitusta jaettiin vuonna 2025 vain Suonenjoen alueella kaupungin erillismäärärahalla, 
yhteensä 11 yritysten investointihankkeelle. Nuoriso-Leader-tukipäätöksiä tehtiin kuusi kappaletta, joista 
neljä nuorelle (4H)-yrittäjälle.  
 
Oman toteutuksen hankkeita oli käynnissä vuonna 2025 yhteensä 7 hanketta: Henkkarit kaikille -kampanja, 
Start up! Nuori, Osallisuus kuuluu kaikille, Kuriin kutsumattomat – yhdessä vieraslajeja vastaan, Tietoa 
verkoista, Yhteistyötä ja kumppanuuksia sekä Meidän kylä, meidän maailma. Lisäksi Mansikka toimii 
osatoteuttajana SavonGrown hallinnoimassa GreenSavo – Ilmasto- ja ympäristötekoja yhdessä hankkeessa  
(12/2025-).  
 

4. Toiminnan kehittäminen ja laatutyö 

Yhdistyksellä ei ollut sääntömuutoksia tai ohjesääntöjen muutoksia vuonna 2025.  

Vuonna 2025 toiminnan pääpaino oli aluekehittämisen aktivointi ja laadukkaiden tukihakemusten 
sparraaminen. Mansikan hallitus käsitteli 77 tukihakemusta, joista myönteinen päätös annettiin 62 
hankkeelle.  
 
Mansikka ry järjesti hallituksen opintomatkan syksyllä 2025 Brysseliin. Opintomatkalla tutustuttiin 
Euroopan parlamenttiin, Elsi Kataisen työhön MEP:nä parlamentissa, EU-päätöksentekoon ja historiaan 
sekä Kuntaliiton ja Itä- ja Pohjois-Suomen EU-toimistojen toimintaan. Opintomatka avasi osallistujille 
konkreettisesti EU:n päätöksenteon monimutkaisuuden ja hitauden sekä vaikuttamistyön merkityksen.  
 



 

 

 
 

 

5. Hallinto 

Yhdistyksen sääntömääräinen vuosikokous pidettiin 23.4.2025 Suonenjoella. Yhdistyksen ylimääräisiä 
kokouksia ei pidetty vuonna 2025. 
 
Vuoden 2025 vuosikokoukseen saakka hallituksen kokoonpano oli seuraava:   
 

Varsinainen jäsen  Varajäsen   
Julkisyhteisö:  Risto Husu, Varkaus; pj  

Matti Virmanen, Leppävirta  Juha Tykkyläinen, Leppävirta    
  Jonni Markkanen, Suonenjoki Minja-Riina Kuikka, Rautalampi 
Yritys/yhdistys: Helena Raatikainen, Tervo  Tiina Korhonen, Vesanto 
  Minna Vauhkonen, Rautalampi Esa-Pekka Järvinen, Varkaus 
  Tiina Immonen, Varkaus  Hannu Kiminkinen, Varkaus 
Asukas:  Sari Liimatainen, Vesanto  Ronja Heikkinen, Tervo  
  Irene Kuhmonen, Vesanto  Tuula Markkanen, Rautalampi 
  Eeva Kasanen, Leppävirta  Henna Poutiainen, Leppävirta 
 
Kevään vuosikokouksessa 23.4.2025 valittiin hallitus, jonka kokoonpano on ollut seuraava: 
 

Varsinainen jäsen  Varajäsen   
Julkisyhteisö:  Risto Husu, Varkaus; pj  

Matti Virmanen, Leppävirta  Juha Tykkyläinen, Leppävirta    
  Katja Suhonen, Tervo  Tatu Laine, Suonenjoki 
Yritys/yhdistys: Helena Vuorinen, Suonenjoki  Teemu Palmio, Tervo 
  Minna Vauhkonen, Rautalampi Esa-Pekka Järvinen, Varkaus 
  Aki-Pekka Mustonen, Varkaus Eeva Jäntti, Vesanto 
Asukas:  Irene Kuhmonen, Vesanto  Tuula Markkanen, Rautalampi 
  Eeva Kasanen, Leppävirta  Henna Poutiainen, Leppävirta 
  Jonni Markkanen, Suonenjoki Minja-Riina Kuikka, Rautalampi 

Hallituksesta on yhdistyksen sääntöjen mukaan erovuorossa vuosittain kolmannes. Puheenjohtajaksi 
yhdistyksen vuosikokous valitsi Risto Husun (julkisyhteisömandaatti). Uusina varsinaisina jäseninä 
(varajäseninä) hallituksessa v. 2025 aloittivat Katja Suhonen (Tatu Laine) ja Aki-Pekka Mustonen (Eeva 
Jäntti). Hallitus kokoontui vuoden aikana kahdeksan kertaa. Keskustelu oli vilkasta ja antoisaa. 

Yhdistyksellä oli vuonna 2025 jäseniä 147 jakautuen seuraavasti: 64 henkilöjäsentä, 77 yhteisöjäsentä ja 6 
kuntajäsentä. Vuosikokouksessa 2025 valittiin yhdistyksen tilintarkastajaksi vuosille 2025–2027 
(tilintarkastuksen toteutus vuosina 2026–2028) Tilintarkastustoimisto Juha Tissari oy. 

 

6. Yhdistyksen resurssit 

Yhdistyksessä työskenteli v. 2025 aikana 8 eri henkilöä. Varsinaisina työntekijöinä 
hallinto/toimintaraharesurssilla työskenteli Kirsi Manninen toiminnanjohtajana ja hankeneuvojana Seija 
Heiskanen toukokuuhun 2025 asti, jonka jälkeen Elina Huerta aloitti hankeneuvojana (aiemmin 
määräaikainen projektipäällikkö Henkkarit kaikille-kampanjassa). Määräaikaisissa työsuhteissa 
työskentelivät OSKU- ja Yhteistyötä ja kumppanuuksia -hankkeissa projektipäällikkö Seija Korhonen, Start 



 

 

Up Nuori! – sekä Meidän kylä, meidän maailma -hankkeissa projektipäällikkö Heidi Lappi, Kuriin 
kutsumattomat – yhdessä vieraslajeja vastaan- ja GreenSavo – ilmasto- ja ympäristötekoja yhdessä -
hankkeissa projektipäällikkö/hanketyöntekijä Alma Crisp (1.4.2025 alkaen) ja Tietoa verkoista -hankkeessa 
projektipäällikkö Esko Rissanen (1.5.2025 alkaen) sekä hanketyöntekijä Riikka Laakkonen (15.9.2025 
alkaen). 

 

7. Edustukset 

Mansikka ry:llä on edustus seuraavissa ryhmissä.: 

 Itä-Suomen kalatalousryhmän seurantaryhmä: Kaikki toiminnanjohtajat 

Pohjois-Savon Leader-ryhmillä on edustukset seuraavissa ryhmissä. Edustus on kiertävä ryhmien kesken: 

 Pohjois-Savon kylät hallitus: Sanna Rönkkö, varalla Minna Partanen/ Ylä-Savon Veturi (vuodet 2024-
2025) 

 Pohjois-Savon järjestöneuvosto: Seija Korhonen/ Mansikka 
 Itä-Suomen kalatalousryhmän jaosto: Risto Husu/ Mansikka 

Lisäksi Pohjois-Savon Leader-ryhmillä on edustuksia mm. hankkeiden ohjausryhmissä, joista sovitaan 
ryhmien kesken. Pohjois-Savon kylät ry:n ja Suomen kylät ry:n vuosikokouksiin on valtuutettu edustaja 
käyttämään Mansikka ry:n päätösvaltaa kokouksissa. 

 

8. Yhdistyksen viestintä 

Mansikan käytössä olevan viestintäkanavat ovat nettisivut (www.mansikkary.fi), kerran vuodessa jäsenille 
lähetettävä jäsenkirje ja säännöllisesti lähetettävät sähköiset uutiskirjeet, joita julkaistiin vuoden 2025 
aikana 10 kappaletta. Lisäksi Mansikka ry:llä on sosiaalisen median tili facebookissa ja instagramissa.  
 
Pohjois-Savon Leader-ryhmillä ja ELY-keskuksella on yhteinen Pohjois-Savon maaseutu some-kanavat 
(facebook ja instagram) sekä youtube-tili.  

 

9. Loppulause 

Vuosi 2025 oli Mansikan toiminnassa poikkeuksellisen vilkas ja monipuolinen. Edellisvuosien käyttämättä 
jääneet varat saatiin sidottua laadukkaisiin hankkeisiin, ja strategian toteutus eteni kaikilla painopisteillä 
tasapainoisemmin kuin aiemmin. Hallitus totesi vuoden arvioinnissaan, että hankkeiden laatu ja valmistelu 
ovat kehittyneet selvästi, mikä on tehnyt päätöksenteosta sujuvaa ja vahvistanut luottamusta neuvonnan 
toimivuuteen. Yleishyödyllisen puolen vireys sekä toimijoiden lisääntynyt yhteistyö kertovat alueen 
toimijakentän sitoutumisesta ja halusta kehittää omaa elinympäristöään myös epävarmassa 
taloustilanteessa. Haasteista huolimatta Leader-toiminnan merkitys näkyy siinä, että tuki mahdollistaa 
monille yrityksille ja yhteisöille sellaisia kehittämisaskelia, joita muut rahoituskanavat eivät tällä hetkellä 
mahdollista. Hallitus korostaa, että viestinnän ja aktivoinnin jatkuva kehittäminen sekä yhteistyön 
tiivistäminen kuntien kanssa ovat avainasemassa tulevina vuosina. Vuosi 2025 osoitti, että Mansikalla on 
vahva kyky toimia alueensa tarpeista nousevana, joustavana ja luotettavana kehittäjänä – työn tulokset 
rakentavat vahvaa pohjaa myös tulevien vuosien paikalliselle elinvoimalle. 


